

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 30 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 9 月 1 日

-
- 省发改委大数据双创基地调研组来我校调研
 - 河南省《多轴数控加工职业技能等级标准》1+X 证书试点工作线下说明会在我校举办
 - 我校烹饪学院举办“1+X”粮农食品安全评价职业技能等级证书省级师资培训
 - 省教育厅督查组调研检查我校秋季学期开学准备及疫情防控工作

省发改委大数据双创基地调研组来我校调研

8 月 20 日下午，省社科院原院长、中国（河南）创新发展研究院院长喻新安为组长的省发改委大数据双创基地调研组一

行 10 人来我校调研。院长李桂贞，副院长肖珑，党政办、创业学院、信息工程学院等有关人员陪同调研。

调研组一行实地参观了我校众创空间、大数据双创基地，同相关师生团队负责人、合作企业负责人进行了深入交流。

实地考察结束后，调研组与我院相关人员在大数据双创基地会议室举行了座谈会。李桂贞介绍了学校基本情况，并对照我校大数据双创基地建设工作方案，向调研组进行了汇报。她从创新创业人才培养模式、实践平台建设、创新创业保障机制、创新创业的服务体系、产学研合作孕育等方面介绍了我校大数据双创基地建设工作开展情况和取得的初步成效。

喻新安指出，为深入贯彻省政府办公厅《关于支持大众创业万众创新基地建设的实施意见》，推动双创基地建设，总结推广双创基地建设的好经验和好做法，省发改委委托第三方中国（河南）创新发展研究院对我省区域、高校科研院所、企业三类双创基地展开调研，通过调研全面掌握“大数据双创基地”项目建设基本数据，发现和总结亮点并形成经验材料，在统筹全省双创基地建设经验的基础上，形成可复制可推广的经验和做法，为省委、省政府决策提供建议和意见。

随后，与会人员与调研组就大数据双创基地在建设中遇到的问题及积累的经验进行了深入交流。

通过实地考察、座谈交流，调研组认为我校创新创业工作和大数据双创基地建设学校高度重视，工作层次高、内容实、

模式新、科技含量高，能结合产业发展需要，将新一代信息技术融入到了创新创业教育中，初步构建起了高职特色的深度产教融合的创新创业教育生态体系，提供了具有推广价值的、高职特色的双创工作解决方案，取得明显成效。

(信息工程学院供稿)

河南省《多轴数控加工职业技能等级标准》1+X 证书试点工作线下说明会在我校举办

8月21日下午，由我校承办，武汉华中数控股份有限公司主办的河南省《多轴数控加工职业技能等级标准》1+X证书试点工作线下说明会在我校举办。学校院长李桂贞、副院长肖珑，武汉华中数控股份有限公司副总裁蒋荣良、教育事业部总经理周理等出席会议。来自全省17所高职院校的教师代表参加了会议。

李桂贞在致辞中介绍了我校的办学历程、发展现状及我校1+X证书试点工作开展情况。她指出，校校之间、校企之间要加强沟通交流，共享经验，共同提升，为深化职业教育改革发展，推动技能社会建设，为区域经济和社会发展做出贡献。蒋荣良介绍了企业发展历程和企业职业教育领域的发展路线及布局。随后，校企双方进行了“多轴数控加工职业技能等级证书”考核管理中心签约及授牌仪式。

仪式后，肖琬作了题为“1+X证书制度下高职复合型技术技能人才培养路径考”的专题报告。她从职业教育1+X证书制度的内涵、高职复合型技术技能边界的拓展、人才结构建模、人才培养路径等方面进行了详细的解读、剖析。蒋荣良副总裁、周理总经理和广东技术师范大学张伦玠教授也分别围绕“1+X证书引导下的数控技能人才培养”、“数控1+X职业技能等级证书制度试点实施”和“多轴数控加工职业技能等级标准”作专题报告，专家们从不同角度对1+X考核及建设标准进行了深入系统的解读，并就与会人员所关心的相关问题进行了现场互动、交流、答疑。

通过举办此次会议，让与会人员对多轴数控加工职业技能等级证书试点工作有了更清晰的理解，对我省高职院校贯彻国家职业教育改革方案，推动1+X证书制度的实施与落地，畅通技术技能人才成长通道，大力培养复合型技术技能人才，起到了极大的促进作用。

（机电工程学院供稿）

我校烹饪学院举办“1+X”粮农食品安全评价职业技能等级证书省级师资培训

按照河南省教育厅《关于公布2020年河南省职业院校1+X证书制度试点省级师资培训承办单位名单的通知》、《关于做好

2020年职业院校1+X证书制度试点第三批证书师资培训工作的通知》，我校烹饪学院获批承办“1+X”粮农食品安全评价职业技能等级证书省级师资培训工作。

8.28-8.30日，来自省内13所兄弟院校的45位教师参加了为期三天的线下培训，学校副院长肖珑和中国信息协会粮农信息分会秘书长、科技部原发展计划司副巡视员董丽娅、中农粮信（北京）技术服务有限公司副总经理周瑛等出席会议，会议由烹饪学院刘志全院长主持。

肖珑副院长在致辞中指出实施“1+X”证书制度是《国家职业教育改革实施方案》确定的一项重要改革举措，是培养复合型技术技能人才的重要抓手，对推动新时代职业教育高质量发展具有重要作用。希望参培院校的各位老师，深刻理解

“1”与“X”的关系，在今后的教学中结合职业技能等级标准和专业教学标准，积极探索并努力做到“书证融通”、“课证融通”，畅通技术技能人才成长通道，拓展学生就业创业本领。

中国信息协会粮农信息分会秘书长、科技部原发展计划司副巡视员董丽娅秘书长介绍了协办方中农粮信（北京）技术有限公司“1+X”证书开发的全过程，并对证书在河南的试点提出了殷切希望，希望参培院校积极参与粮农食品安全评价职业技能等级证书后期的进一步完善和应用推广，并加强校校合作、校企合作，提升人才培养质量、提高服务产业能力。

此次会议邀请了全国粮食行业职业技能鉴定专家评审委员会委员、河南工业大学粮油食品学院粮油储藏系系主任张玉荣；中国食品药品企业质量安全促进会副秘书长何涛；国务院政府特殊津贴专家、江南大学食品学院胥传来教授；天津科技大学食品工程与生物技术学院王俊平教授；此外中国工程院院士、国家农业信息化工程技术研究中心主任、首席专家赵春江院士也通过视频形式为参培教师做了专题讲座。

培训会后，参培教师纷纷表示通过学习交流更加深刻地理解了“1+X”证书制度的内涵，了解了“粮农食品安全评价职业技能等级证书”职业技能等级标准，拓宽了食品类职业技能人才培养新思路，为下一步粮农食品安全评价职业技能等级证书的学生培训、考核和课证融通指明了方向。

（烹饪学院供稿）

省教育厅督查组调研检查我校秋季学期开学准备 及疫情防控工作

为贯彻落实国家和省疫情防控工作安排部署，切实做好全省学校秋季学期开学和疫情防控工作，8月31日上午，以河南省教育厅总督查李金川为组长的教育厅督查组来我院督查秋季开学准备及疫情防控工作。学校疫情防控领导小组办公室主任、副院长田华及校防控办有关同志陪同调研。

督查组详细了解了学院落实防控工作责任、加强防控组织领导、落实联防联控机制、制订开学工作方案等落实情况。并对学校东大门、学生餐厅、学生宿舍、隔离观察室、物资储备室等重点场所进行了实地督导检查，深入了解了餐饮安排、体温检测、隔离送诊、清洁消毒、防疫物资储备等各项防控措施准备及落实情况。

李金川总督学对我校秋季开学前准备和疫情防控工作表示肯定。并强调，一要切实提高思想认识，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，加强防控组织领导，层层压实责任，落实联防联控机制。二要做好开学前各项准备工作。切实保障疫情防控物资，加强师生健康教育，周密安排2020年秋季学期开学和疫情防控工作，全面恢复正常教育教学秩序。三要落实开学后各项疫情防控举措，在疫情防控常态化下，严格校门出入管理，严格师生日常管理，保证正常教学秩序。

田华副院长表示，开学后我校将继续认真贯彻中央决策部署和省、市的最新要求，进一步细化各项工作措施，精准掌握师生健康信息，加强防疫物资储备和应急预案完善，确保返校开学各项工作平稳有序开展。

（防控办供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)